

НИЕ®

Оттука започва България!

ЧЕТВЪРТЪК - неделя 14 - 17 февруари 2013 г.

бр. 13 (2742) год. XXIII 30 стотинки

ИЗ ЧЕЗ ВАЙ!



Видинлии първи протестираха срещу ЧЕЗ, следващият им протест ще бъде на 16 февруари

В събота (9 февруари) на площад „Бдинци“ във Видин се проведе граждански протест срещу високите сметки за електроенергия. На събитието, организирано от гражданските движения „Възраждане на Видин“, ДНЕС и „Аз обичам Видин“, се събраха над 200 видинлии, недоволни от монополис-

▷ на стр. 2

Посланикът на Казахстан гостува във Видин



Посланикът на Казахстан НП Темиртай Избастин, кметът Герго Гергов и председателят на ОбС - Видин Пламен Трифонов на разходка край р. Дунав

Негово Превъзходство Темиртай Избастин, посланик на Република Казахстан в България, в понеделник (11 февруари) бе на посещение

▷ на стр. 4

Какво казва и премълчава статистиката

Във Видинско сме изпратили старата 2012 г. и сме посрещнали новата 2013 г. с най-ниски доходи не само в Северозапада, но и в страната (и в ЕС). Данните на Националния статистически институт показват, че за миналата година трудовите възнаграждения на наетите в област Видин са се повишили – започнали сме 2012 г. със средни заплати от 465 лв. (за януари), през декември средните трудови възнаграждения са вече „цели“ 522 лв. Този ръст обаче е

▷ на стр. 4



КОГАТО ВСИЧКИ СИ ПОЧИВАТ, ОСТАВАТ ДА РАБОТЯТ
САМО СВЕТОФАРИТЕ И СОВА-7

1000 целувки от ГЕРБ – Видин за Деня на влюбените



▷ на стр. 3

Видинлия с национално признание за гражданска доблест

На 11 февруари (понеделник) в Концертната зала на Централния военен клуб в столицата се проведе традиционната церемония за награждаване на победителите в Националния конкурс „Пожарник на годината 2012 г.“. Ежегодните признания се връчват не само на огнеборци, но и на обикновени хора, показали смелост в опасни ситуации. Именно за проявена гражданска доблест беше отличен видинлията Станислав Георгиев.



29-годишният мъж, разчитайки само на основни познания за оказване на първа помощ, спасява два живота. За този му подвиг, определен от Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ като пример за проява на „гражданска доблест, съобразителност и героизъм при предприети по-

жарогасителни действия“, в. „НИЕ“ вече подробно писа (виж брой 8, „Трябва да се помага!“). Все пак ще припомним, че с риск за собствения си живот Станислав не веднъж или дважд, а цели 4 пъти влиза в горяща къща и успява да спаси живота на двама възрастни жители на Видин, попаднали в капана на битов пожар. Заради проявената смелост Станислав беше отличен и на областното ниво на конкурса за избор на пожарник на годината, провел се в края на януари във Видин.

KNAUF

ГИПС АД

ПРОИЗВОДСТВО НА ГИПСОВИ И ЦЕМЕНТОВИ ШПАКЛОВКИ, ДЕЛЛА И МАЗИЛКИ
с. Кошава, обл. Видин, пощ. код: 3771
тел: 094 / 600 538, 600 539 Факс: 094 60 40 12
Пласмент: тел / факс 094 / 600 553;
e-mail: gips-ad@infotel.bg; gips-ad@dir.bg
www.gips-ad.com

VIDACHIM

3700 Vidin, Bulgaria, South Industrial Zone, Tel. +359 94 600 230, Fax. +359 94 600 305

E-mail: vidahimad@mail.bg
www.vidachim.com



Тук ще бъдете чути!

НЕКОРЕКТНО
НЕКОРЕКТНО.BG

Топлоизолация Аустротерм
5 см – 24 лв./кв.м
8 см – 26 лв./кв.м
Драскана мазилка, силиконова боя, фаянс, теракот
Направа бани - **най-ниски цени**
тел.: 0877 391 611

▷ от стр. 1

ИЗ ЧЕЗ ВАЙ!

та ЧЕЗ. Голямата част от протестиращите видинлии се включиха в подписка, която ще бъде внесена в ДКЕВР. Тя е иницирана от Румяна Дикова – видинлийката е недоволна от това, че електромерът ѝ е бил подменен без да бъде уведомена, което според нея създава условия за манипулации на данните за потребление. В подписката се включиха и случайни минувачи, които не бяха разбрали, че протестът във Видин е насрочен за събота, а не както е в цялата страна – за неделя.

Организаторите се заканиха протестите да продължат, като следва-

Юли Петров, представител на ГД „Аз обичам Видин“, прочете декларация с исканията на протестиращите. „Кому са нужни прекупвачи на електроенергия, които да паразитират на гърба на потребителите и на производителите на електроенергия? Каква част от таксите, които те начисляват, наистина отиват за изграждане на алтернативни ВЕИ и каква част просто потъват в бездънния им джоб? Докога ще ни надписват сметките за ток и ще ни лъжат, че току̀т бил скъп заради „зелената“ енергия? Токът е скъп, защото триглавият

то, които ще го пратят в „Българския институт по метрология“ (БИМ). Няма как обаче да се разбере дали уредът стига до БИМ. „Въпрос на минути е да се оправи часовни-

кът на електромера или да се смени серийният му номер, за да може да се фалшифицира протоколът“, каза Петров. По-фрапиращото според него е, че нито един елек-

тромер преди монтаж не минава през проверка от държавен орган, което говори за сериозно

съмнение в реалното отчитане на електромерите.

В закона също така няма изискване всеки измервателен уред да мине 48-часова експертиза с различни симулации, като спиране на тока например. „Защо нашите умни политики не са се сетили за електромерите, така както се сетиха за касовите апарати? То електромер и касов апарат е едно и също – електронен механизъм, на базата на

До момента становище е уведомила само Комисията по правните въпроси. „Това означава абсолютна дискриминация от страна на държавните институции по отношение на гражданите и техните права“, заяви Михайлов. Той също е привърженик на идеята да се национализират тези дружества, защото, според него, всеки човек знае, че една стока, ако мине през повече ръце се оскъпява, тъй като всеки по нейния път печели, а крайният потребител губи. „Всички ние искаме да купуваме стоката от първа ръка“, заяви Красимир Михайлов. Той даде за пример един ефективен начин за мани-

Политически коментари

Владимир Тошев:

Солидарен съм с протестиращите!

На пресконференция в понеделник (11 февруари) Владимир Тошев, народен представител от ГЕРБ – Видин, заяви по повод на протестите: „Солидарен съм с хората, които протестират! И моята декемврийска сметка беше два пъти по-висока от ноемврийската. Не съм склонен съмсем от раз да приема обяснението, че първо – времето било по-студено, и второ – че периодът на отчитане е бил по-дълъг заради празниците.“

По повод исканията за изгонване на ЕРП-тата, депутатът обаче обясни, че след анализ на сключените договори с ЕРП-тата, направен в началото на мандата на ГЕРБ, се оказало, че е почти невъзможно те да бъдат прекратени, защото клаузите, които защитават тези дружества, са толкова тежки, че дори договорите да спрат да работят, монополистите ще продължават да получават парите, които са им гарантирани, и то не от сегашното правителство.

„Световна практика е самата енергия, която се консумира, да бъде по-малка част от цената от таксите, които се плащат от хората. Не може и обаче сметката за ток да е съизмерима със средната заплата на нашия регион“, каза Тошев. Той заяви също, че не е склонен да вярва, че дружествата едва ли не работят на загуба що се отнася до физическите лица, а печелят само от промишлените си потребители. „Законова демократична държава сме и, за съжаление, в този случай трябва да спазваме задълженията, докато не бъдат променени, ако трябва и със съдебни решения или законови промени“, каза в заключение народният представител.



Стотици видинлии се събраха на площад „Бдинци“, за да протестират срещу високите сметки за ток

щият е насрочен за 16 февруари (събота) от 11 ч. пред Спортната зала. След това ще се поведе шествие до сградата на ЧЕЗ. Така че пропусналите първия протест видинлии все още имат шанс да изразят своето недоволство.

„изЧЕЗвай!“

„Не на монопола!“ –

такива призови издигнаха събралите се на съботния протест. Повечето от включилите се в него споделиха, че сметките им са двойни и тройни в сравнение с предишния месец. Гражданите недоволстваха също, че фактурите са много неясни и не знаят за какво точно плащат. Сред присъстващите имаше и много пенсионери, за които е непосилно да платят завишените фактури за изразходвана електроенергия. „Не може пенсията ми да е 170 лв., а сметката ми за ток да е 160 лв.!\", възмути се възрастна пенсионерка. „Консумацията ми на ел. енергия е 60 лв., а крайната сметка за плащане е 180 лв. Всичко над тези 60 лв. са такси и таксички, пренос на ел. енергия. Кой го „носи“ този ток? На гръб ли го носи някой?“, изрази недоволството си млад видинлия.

картел от енергийни дилъри – ЧЕЗ, Е-ОН и ЕВН, е застанал по средата между източниците и потребителите. И всички ние призоваваме:

Вън от България!“

Сред основните искания на протестиращите са: национализация на ЕРП-тата; премахване на посредниците, като НЕК да поеме тяхната функция; разсекретяване на всички договори в сектор „Енергетика“; търсене на отговорност на лицата, подписали тези договори; премахване на задължителното изкупуване на ел. енергия от НЕК; както и конкретна, прозрачна и последователна политика за развитие на ВЕИ инсталции в дългосрочен план. Освен това бе поискано и преразглеждане на чл. 69 от Конституцията на Република България, който гласи „Народните представители не носят наказателна отговорност за изказаните от тях мнения и за гласуванията си в Народното събрание“.

„Скъпи съграждани, как да се защитите от ЧЕЗ? Не можете“, заяви Петров. Той поясни, че ако се тръгне по каналния ред за проверка на електромер, трябва да се извикат техниците от ЕРП-

Михаил Миков:

Договорите с ЕРП-тата да станат публични

„Крайно време е обществеността да научи при какви клаузи са сключени договорите с ЕРП-тата. Става въпрос за публични дружества и информацията максимално трябва да стане публична. Общественото напрежение е изключително голямо, стигна се до запалване на коли и гражданите трябва да получат обективен и обоснован отговор“, това заяви в началото на седмицата народният представител от „Коалиция за България“ Михаил Миков.

На пресконференция в понеделник той изрази подкрепата си за гражданските протести срещу високите сметки за ток. Видинският депутат заяви, че тази му позиция се вписва в последователна политика на левицата срещу доминиращите позиции, които монополите са заели по време на управлението на ГЕРБ. На заведен му въпрос той обясни, че социалистите подкрепят и идеята за национализация на трите енергийни дружества, но първо е нужен анализ.

„ЕРП-тата бяха приватизирани в мандата на НДСВ, а остатъчните дялове бяха приватизирани миналата година с универсалния аргумент, че „държавата е лош стопанин“, припомни Миков, според когото тази мантра е водеща и за политиката на настоящето правителство.

„Държавата би трябвало да предприеме сериозни действия за начина на отчитане на разходите на тези дружества. Вече има достатъчно информация, включително и в печата, че разходите често са със свързани лица. Тези договори със свързани лица трябва да бъдат проверени, защото разходите вече влизат в обосноваването на цената, плащана от крайния потребител“, подчерта депутатът. Според Миков големият въпрос е именно какви разходи се калкулират от ЕРП-тата.



В организираната подписка срещу енергийния монополист се включиха няколко стотици видинлии

чийто показания плащаш сметката си за ток или сметката си за храна. Само че касовите апарати са свързани с НАП и се проверяват за скрити манипулации, а електромерите категорично не!“, възмути се Петров. „Ако решите да се обърнете към българския съд, за да си монтират контролен електромер, с който да се засече измамата, съдът ще отхвърли молбата ви, защото по закон само енергоразпределителните дружества имат право да поставят електромери“, каза още той.

Красимир Михайлов от Гражданско движение ДНЕС от своя страна напомни, че през 2010 г. движението е организирано национална подписка срещу произвола на монополите, като във Видинско са събрани над 9000 подписа, а общият брой в цялата страна – над 700 000. На 22 декември 2010 г. подписката е внесена в Народното събрание.

пулиране на електромерите: „По закон ЕРП-тата са длъжни да подават ток с напрежение 220 волта, а всеки, среднограмотен технически, знае, че, ако подаденото напрежение е по-ниско, електромерът „върти“ повече, за да постигне определен резултат“. Михайлов също така запита риторично защо цената на тока да не е социална, защо за българските граждани токът да не струва под себестойността си, а разликата да се компенсира с тока, който се изнася в чужбина.

Павел Михайлов от „Възраждане на Видин“ изрази недоволството си, че гражданите няма на кого да се оплачат и че народните представители не защитават интересите на гражданите, които са ги избрали. „Оплаквате се на крадеца, че ви крадат!“, заключи той.

ЗОРНИЦА Крумова



ЕКО-ТИТАН-ЕООД
ОЗЕЛЕНЯВАНЕ

тел: 601 430, 0878 36 95 08

Владимир Тошев: Видин върви в добра посока

Народният представител от ГЕРБ Владимир Тошев даде пресконференция по актуални теми от новия политически сезон както в национален и европейски мащаб, така и свързани конкретно с развитието на Видинския регион.

Той коментира приключилото на ниво държавни ръководители договаряне на новата финансова рамка на Европейския съюз. Според Тошев от изключително значение за България е, че са договорени увеличения на средствата както в кохезионната политика, така и в оперативните програми. „Независимо, че има огромен натиск върху структурите на целия ЕС в условията на криза разходите да бъдат свити, ние получихме увеличения и в двата сектора. Това е много важно, защото имаме проекти, които трябва да бъдат развивани“, подчерта Тошев. Народният представител изрази надежда тази финансова рамка да бъде одобрена и от Европейския парламент.

Владимир Тошев акцентира и върху работата

на Народното събрание, където според него много рано е започнал остър политически дебат, при който с декларативни форми на изказвания от трибуната се измества законотворчеството. „Това е деконструктивно и нарушава работата ни“, коментира Тошев. Според него обаче е важно да се знае, че групата на ГЕРБ продължава своята работа по основните закони, върху които се работи от преди Нова година - закона за основното, предучилищното и средното образование, където има много дебати и коментари, както и законите за специалните служби, които са минали на първо четене. Според

депутата своевременно трябва да бъдат приети и промените в Изборния кодекс, където съществени рамкови изменения няма да има, а и такива не са изисквани.

Тошев коментира и последните придобивки за Видин – придобилия европейски вид музей „Кръстатата казарма“ и 16-срезовия компютърен томограф за МБАЛ „Св. Петка“. „За пръв път от много години се очаква, чисто счетоводно, болницата да излезе на печалба и това е благодарение на доброто ѝ управление“, подчерта Тошев.

Приключва работата по класиране на проектите за фонд „Козлодуй“ – това

са средства, които ЕС дава за саниране и енергийна ефективност като компенсация за затварянето на четирите блока на АЕЦ „Козлодуй“, каза депутатът. „Видин има два спечелени проекта – ОУ „Любен Каравелов“ ще бъде изцяло санирано, а на Белоградчишката болница ще бъде извършен външен ремонт и подмяна на отоплителната инсталация“, посочи Тошев. Той напомни, че държавата е намерила законова форма да помогне на лечебното заведение, което е 100% общинско – с отпуснати извънбюджетни средства е закупена нова апаратура и са погасени стари задължения. „Надявам се

Белоградчишката болница да се развива и да върви напред“, каза Тошев.

Той съобщи, че има уверението на финансовия министър Симеон Дянков, че ще бъдат отпуснати средства за ремонта на надлеза на булевард „Панония“, като според Тошев за това ще са необходими 2.3 млн. лв. Процедурата за избор на изпълнител трябва да стартира до края на месеца. Депутатът обяви, че делото срещу бившия депутат Тома Томов, който трябваше да ремонтира преди няколко години надлеза по договор с МРРБ, но прекрати работа, след като получи част от парите, вече е приключило с

осъдителна присъда. Независимо от това, парите още не са върнати.

Тошев коментира и протестите на потребителите на ел. енергия, като изрази своята съпричастност, „защото това е въпрос, който касае всички нас“. Той подчерта, че лично премиерът Бойко Борисов, още в началото на мандата е реагирал остро и е поискал ревизия на договорите с електроразпределителните дружества, но клаузите по тях са такива, че дори да спрат работа, ЕРП-та ще трябва да си получат парите по договорите, които са сключени, и то не от правителството на ГЕРБ.

В заключение, Тошев призова всички видинлии, независимо от политическите им пристрастия, да работят заедно в името на Видин.

Изложба за видинската история и бележити личности



В началото на седмичната областният управител на Видин Цветан Асенов стартира инициатива за организиране на постоянна изложба с информационно-образователен характер, посветена на бележитите личности и събития в област Видин. По предложение на Асе-

нов, след създаването на изложбата тя ще може да се ползва безвъзмездно от училища, детски градини, ведомства и общини.

В основния екип, който работи по начинанието, са включени Елка Георгиева, зам.-областна управителка на Видин, Борислава Борисова, зам.-кметица

на Видин, архимандрит Поликарп, председател на катедрален храм „Св. вмчк Димитър Солунски“ – гр. Видин и ръководителите на Регионален исторически музей – Видин, Държавен архив – Видин и Регионална библиотека „Михалаки Георгиев“ – Видин.

Обсъдено и прието е изложбата да обхваща периода 1845 – 1945 година. Представителите на културните институции направиха своите предложения за включване на събития и личности в изложбата. Предстои обобщаване на получената информация и обсъждането ѝ сред широк кръг от експерти и заинтересовани страни.

1000 ЦЕЛУВКИ ОТ ГЕРБ ВИДИН ЗА ДЕНЯ НА ВЛЮБЕНИТЕ

На 14 февруари от 10ч. в МОЛ Видин ГЕРБ Видин
ще подари хиляда целувки на всички жители
и гости на града, които празнуват Деня на влюбените.

Вашата целувка ви очаква!

ПОД ПАТРОНАЖА НА НАРОДНИТЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ
ЛЮБОМИЛА СТАНИСЛАВОВА И ВЛАДИМИР ТОШЕВ

Бойко Борисов: НДСВ и ДПС продадоха ЕРП-тата в монополно състояние

„Винаги трябва да се почва отначало. Кой продаде ЕРП-тата в монополно състояние? По времето на кое правителство? Понеже днес Лютиви Местан се е изказвал по темата. По времето на НДСВ и ДПС. Шулева продаде ЕРП-ата“.

Това заяви министър – председателят Бойко Борисов пред журналисти. По думите му, с тази продажба НДСВ и ДПС са разделили страната на три части и на практика са направили три монопола. „Най-малко по тази тема за монополите може да говори ДПС. Едната цифра в сметката трябва да пишат Иван Костов, заради скъпата енергия на двете „Марици“. Другата сметка трябва да

пишат Сергей Станишев, ДПС и НДСВ - за Закона за зелените енергии. Договорите за ЕРП-ата - е много важно да се знае, че те ги бяха продали с 34% контрол на държавата. На практика безконтролни от държавата и затова ние продадохме тези малки миноритарни дялове, защото държавата нямаше никакъв контрол върху тези ЕРП-та“, коментира още премиерът.

Бойко Борисов посочи, че според него трябва да се направи кардинална промяна в ценообразуването в ДКЕВР. „Изпратил съм проверка и в ДКЕВР. Така ще помолим и Сметната палата да направи проверка. И точно в ценообразуването ще излязат

разликите, които дразнят хората. Така че ще се разправим с тях много по-добре. Неслучайно смених шефа на ДКЕВР. 10 години няма никаква промяна. 10 години няма никаква промяна в начина, по който се ценообразува. Дали електроцентралите от различните типове му предоставят фактура, той я одобрява. 100 милиона, 100 милиона, ама дали са похарчили 100 милиона лева, какво има в тези 100 милиона, ДКЕВР, не проверява. Аз бях инициаторът и считам, че е редно председателят на ДКЕВР да се избира от Парламента. Когато ние го предложихме, казаха: „Не, това да си е ваша отговорност“, припомни Борисов.

Според него ГЕРБ вече са предприели стъпки към либерализация на пазара и по договор е възможно електроразпределителните мрежи и дружества да пуснат и други продавачи на ток.

По повод издигнатата от ГЕРБ кандидатура на Гроздан Илиев за конституционен съдия, Борисов заяви, че Илиев е заместник-председател на Върховния касационен съд и след най-главния съдия е втори по ранг. „След като вторият по ранг след най-главния съдия не е достоен, кой да е по-достоен? Помолихме СДС, помолихме другите да дадат кандидати, извадихме един, втори. В края на краищата, политическата отговорност

в тази страна е в мене. Затова им казах - изберете един, както избрахме и академик Воденичаров, по възможност да е най-безапелационен, защото, ако и вторият след първия сред съдиите не става, значи аз откъде да намеря съдия, откъде да го внесем?“, коментира Борисов.

„Лазар Груев каза: Заствам 100% зад този човек, много е читав, много е честен, много е добър“, съобщи председателят на ПП ГЕРБ. „Това, че не искат него да го подкрепят в Парламента, може да ви покаже, след като Лазар Груев си е човек на БСП, съветник на президента Първанов и не искат и него да го подкрепят в Парламента, какъв диалог да

вода с тях“, добави Борисов. Премиерът се възмути от това, че другите партии са в Парламента, само за да приказват срещу ГЕРБ. „Те нямат едно гравитно нещо. Въобще не се интересувам от тях. Те са обезумели от ярост, защото усещат, че приближават изборите и ГЕРБ продължава да е първа политическа сила. Когато „Тройната коалиция“ беше на власт, на втората година аз вече ги бях бил. Сега всички се обединяват, защото ги е страх, че ще ги победим. Няма тема, по която да намерим консенсус с тях. Няма да се учудя, ако Станишев излезе да говори и за заменките“, категоричен бе Бойко Борисов.

Правителството не успя да защити интересите на Северозапада



„Смятам, че интересите на България, на Северозапада по отношение на бюджета на ЕС не бяха достатъчно защитени“, това заяви на пресконференция в началото на седмицата народният представител от „Коалиция за България“ Михаил Миков. Той аргументира твърдението си с факта, че нашата страна няма да получи допълнителни средства, каквито ще бъдат отпуснати за странни-членки, в които има изостанали региони и които са силно засегнати от кризата. „Това са пари за

целево въздействие в изостанали европейски региони, а България не фигурира в списъка, въпреки че няма по-изостанал регион от Северозапада. В този смисъл правителството не успя да защити интересите на хората тук, издействайки специални средства за целенасочено въздействие!“, подчерта Миков. Народният представител уточни, че наистина има нарастване на средствата за директни плащания, но това се дължи не на принос на настоящето правителство, а че увеличаването на парите за преки плащания е заложено в договора за присъединяване на България към ЕС.

Михаил Миков засегна и едно положително развитие след преговорите на ниво Европейски съвет за бюджетната рамка на ЕС за периода 2014 – 2020 г. – предвидените целево европейски средства за борба с

младежката безработица. Народният представител напомни, че кампанията на европейските социалисти за специални мерки за борба с безработицата сред младите хора стартира паралелно във Видин и в Брюксел – ре-

гей Станишев, ще настоят средствата за борба с липсата на заетост сред европейската младеж да бъдат увеличени.

„Подкрепяме протестите на гражданите във Видин срещу високите сметки за ток. Това е част

приватизирани в мандата на НДСВ, а остатъчните дялове бяха приватизирани 2012 г. с универсалния аргумент, че държавата е лош стопанин.

На пресконференцията беше засегната и друга тема, пряко свързана с монополите – желанието на „Булгартабак“ да разположи във Видин около 30 павилиона за продажба на цигари, вестници и захарни изделия. „Монополизирането на каквато и да е дейност, смятам, че води до закриване на работни места и е вредно – още повече когато кризата, безработицата, свитото потребление и без това значително са намалили оборотите на всички, които се занимават с търговия. Още повече, винаги, когато се установи доминиращо положение на пазара, това в крайна сметка по-късно се отразява и на потребителите. Разбирам, че има сериозно обществено напрежение. Смятам,

Допълнителни европари

В договорения на ниво Европейски съвет бюджет на ЕС за периода 2014 – 2020 г. допълнителни европейски средства ще получат Гърция (1,375 млрд. евро), Португалия (1 млрд. евро), Ирландия (100 млн. евро), Испания (1,824 млрд. евро), Италия (1,5 млрд. евро), Кипър (150 млн. евро) и Малта (200 млн. евро), Белгия (100 млн. евро) и Германия (710 млн. евро). Повече пари са отпуснати и за слабо развити региони в Унгария (1,4 млрд. евро), Чехия (400 млн. евро) и Словения (75 млн. евро). А България и нейният Северозапад?!

Five

зультатите вече са налице, като Миков подчерта, че при предстоящите обсъждания в Европарламента както евродепутатите на „Коалиция за България“, така и цялата група на ПЕС, чийто лидер е Сер-

от наша последователна политика по отношение на доминиращите позиции, които заеха монополите по време на управлението на ГЕРБ“, каза още Михаил Миков, който напомни, че ЕРП-тата бяха

Посланикът на Казахстан гостува във Видин

▷ от стр. 1

ние във Видин по покана на кмета на общината Герго Гергов. Визитата започна със среща при видинския градоначалник, на която присъства и председателят на Общински съвет – Видин Пламен Трифонов.

В хода на разговорите са били коментирани възможностите за сътрудничество в областта на икономиката, културата и туризма. Била поставена основата за бъдещи ползотворни контакти и били обсъдени идеи, които

биха могли да се реализират с общи усилия.

След срещата ръководителят на дипломатическата мисия н.п. Темиртай Избастин и видинският кмет откриха фотоизложба под наслов „Съвременен Казахстан“, подредена в художествената галерия „Никола Петров“.

„С Негово Превъзходителство проведохме една опознавателна среща, на която изговорихме всички начални стъпки, които трябва да бъдат направени между Видин и Казахстан, за да започне нашата съвместна работа, за

да може бизнесът да направи връзката помежду си и да започнат „да ваят“ инвестициите“, каза при откриването на експозицията видинският кмет Гергов. Той изрази радостта си от възможността всички видинлии и гостите на Видин да могат да разгледат и да се „добринжат“ до азиатската държава през обективите на фотографите, запечатали в над 70 снимки живота на днешен Казахстан.

„С г-н Гергов обсъдихме много въпроси за културно-икономическото сътрудничество

между нашите държави, както и между градове в Казахстан и Видин. Необходимо е да очертаем направления за взаимодействие, които ние можем да предложим едни на други и надявам се, че това ще е първата крачка на нашето сътрудничество“, каза НП Темиртай Избастин.

След откриването на фотоизложбата домакини и гости се разходиха в Крайдунавския парк, разгледаха културно-историческите забележителности на Видин и посетиха крепостта „Баба Вида“.

РОСИЦА Кирилова



След откриването на фотоизложбата Герго Гергов и Темиртай Избастин разгледаха експонатите, а казахстанският посланик разказа на своя домакин какво изобразява всеки един от фотосите

Какво казва и премълчава статистиката

▷ от стр. 1

бил твърде нищожен, за да позволи да изпреварим която и да е от останалите области по показател размер на заплатата.

През декември 2012 г. средните трудови възнаграждения, получени в област Враца са били 818 лв., в Монтана – 617 лв., в Ловеч – 601 лв. и в Плевен – 582 лв. Всъщност по-високи отколкото във Видинско са били заплатите във всички области в България – и то не само през последния месец на 2012 г., но и през предходните го 11 месеца. Така че има трайна тенденция

средномесечните доходи от заплати в област Видин да са най-ниски от трудовите възнаграждения в цялата страна.

Но какво всъщност ни казват тези данни? Казват ни, че сме бедни, но не казват точно колко са бедните във Видинско. Казват ни още, че в област Враца са богати, но не ни казват колко точно са богатите във Врачанско. Или иначе казано статистиката използва удобните (за управляващите – които и да са те в дадения момент) усреднени стойности – така обаче няма как да разберем колко хора във Видинско, респективно във Врачанско и в Монтанско преживяват

с минимална заплата (че даже и под минималната) и колко имат значително над средните за съответната област доходи. Защото мнозина са тези, които за средномесечен доход от 500 лв. дори не могат и да си мечтаят, а със сигурност ги има и онези малцина, които вероятно, четейки този текст, ще се чудят и дивят как може човек, нерядко и цяло семейство, да преживява с такава мизерна сума.

Всеки, достатъчно добре запознат с икономиката на Северозапада, веднага, гледайки избрените по-горе цифри, ще разбере, че по-доброто положение на Монтанско се дължи на факта, че ре-

дица държавни регионални служби (изнесени от Видинско), бяха преместени там, а като цяло в държавния сектор заплатите са по-високи, отколкото в частния (през четвъртото тримесечие на 2012 г. работилите в обществения сектор са получавали средно 838 лв., а в частния – 769 лв.). Водещата позиция по отношение на доходите от труд на населението на Врачанска област пък, освен на прелокираните и там институции на държавната власт, се дължи също така на факта, че няколкото хиляди души, трудещи се в „АЕЦ Козлодуй“, получават доста над средните за страната заплати.

Още по-голямо изкривяване, което показва как статистиката може да се чете така, както дяволът чете Евангелие, се получава, когато се използват данните за ниво район за планиране (на какъвто принцип обикновено се изработват анализите и стратегиите на министерства и държавни агенции – така например стратегията за регионално развитие на България слага в един куп Видин, Враца, Монтана, Плевен и Ловеч). Така в резултат на „високите“ доходи във Враца изкуствено се завишава средният доход на ниво статистически район (който съвпада с района за планиране). И се получава така, че по

показател „средна месечна заплата на наетите“ Северозападният район изпреварва Северния централен. В резултат на тези удобни изчисления се оказва, че ние, в Северозапада, всъщност не живеем в най-бедния регион на България. И абра кадра, вече можем да говорим за успешна политика на правителството за повишаване на доходите в Северозапада.

Точно това ни казва статистиката. Само че „гласът“ на празните ни портфейли и на джобовите ни, в които подрънкват само семки и бонбонки, е по-силен.

ТЕОДОРА
Макавеева

Президент на Лайънс клуб Видин със световно отличие



Калин Танчев бе удостоен с почетна кристал-значка изпратена лично от Президента на световната организация на „Лайънс“ движението Уинг-Кун Там.

Почетната награда беше връчена от Владимир Гергов, секретар на „Лайънс клуб Видин“ в

присъствието на всички членове.

„Това е не само лична награда, това е награда за нашия общ труд, това е награда за нашия град, което показва, че усилията, които полагаме в името на доброто дело са оценени на най-високо ниво“, заяви Танчев.

Строителните дейности по Етап 2 на „водния цикъл“ се извършват в срок

Кметът на Враца Николай Иванов, зам.-кметцата Красимира Георгиева, Марияна Рашева – директорка на Звеното за изпълнение по проекта за „воден цикъл“, и Жоао Перейра – инженерът на проекта, в понеделник, 11 февруари, провериха на място как върви изпълнението на строителните работи по Етап 2 от интегрирания проект за „воден цикъл“ на град Враца. „В квартал „Бистрец“ сме от две седмици. В момента започваме изграждането на канализация по ул. „Манастирска“ с линейно укрепване SBH за обезопасяване на изкопа. Цялото трасе в долната част на квартал „Бистрец“ е с високи подпочвени води, което налага постоянно да работят машини, които

изпомпват водата, но ние сме подготвени. Работим и по монтаж на канализация по улица „Калето“, която тръгва от вилната зона към събирателната шахта и ще продължим там с преминаване под реката. В близките дни се очаква да започнем и в участъка при затвора. Прави се и заготовка за преминаването на трасето над реката в района на „Ветбиофарм“, докладва инж. Тони Рачев, групов технически ръководител на обекта.

„Доволен съм от работата, която се върши на обектите от Етап 2 на „водния цикъл“. Всичко е съгласно програмата и ангажиментите, заложили в договора. Тук се работи добре. Разбира се, условията са тежки, тъй като все още е зима, но е съз-



дадена добра организация и задачите се изпълняват с добро темпо“, обобща видяното кметът Николай Иванов.

До дни се очаква отново да започне работа

по временно спрения заради липса на безопасни условия на труд Етап 1 на проекта.

ДЕСИСЛАВА Йотова,
наша кореспондентка във Враца

Отвориха ценовите оферти за проектиране на участъци от път Е-79

На 11 февруари 2013 г. в Агенция „Пътна инфраструктура“ (АПИ) бяха отворени ценовите оферти на участниците в две открити процедури, засягащи изготвяне на проекти за модернизация на участъци от път Е-79. Доста от фирмите са подали оферти и за двете процедури.

Първата процедура е за участъците „Видин – Димово“ от км 3+757 до км 39+480 с приблизителна дължина 35.723 км, и „Димово – Бела – Ружинци“ от км 39+480 до км 61+750 с приблизителна дължина 22.270 км.

Отворени са 11 ценови предложения (в лева без ДДС), като заявените от участниците в процедурата суми за изработване на проектите за модернизация на участъците



Отварянето в АПИ на офертите за проектант на модернизацията на пътя Видин - Ружинци

от Е-79 от Видин до Димово и от Димово до Ружинци варират от малко над 650 хил. лв. до близо 1,5 млн. лв. Така „Трафик Холдинг“ ЕООД са готови срещу 968 892,18 лв. да изготвят проектите, за същата дейност ДЗЗД „Текопи Видин-Ботевград 2012“, в което участват: „Текопи“ АД и „Текопи инженеринг“ АД, искат 935 055,00 лв.; „Пътпроект

2000“ ООД – 952 970,00 лв.; „Трансконсулт-22“ ООД – 1 389 000,71 лв.; ДЗЗД „Виа план-Бурда“, в което участват „Виа план“ ЕООД и „Илия Бурда“ ЕООД – 870 901,07 лв.; „Рутекс“ ООД – 1 419 034,00 лв.; „Пътпроект“ ЕООД – 1 451 142,40 лв.; ДЗЗД „Серинг - Реминг“, в което участват „Реминг консулт“ АД и „Серинг ООД – Сервинци ди инженерия – клон КЧТ“ – 652 199,00 лв.; „Инжконсултпроект“ ООД – 953 596,45 лв.; ДЗЗД „Видин-Монтана 2012“, в което участват: „Инжпроект“ ООД и „НСИ 2000“ ЕООД – 1 070 675,50 лв.; Консорциум „Мости“, в който участват „Мости България“ ООД и „Мости Катовице“ ООД – 980 112,00 лв.

В началото на седмицата бяха отворени и ценовите оферти, подадени от желаещите да изработят проект за други два участъка от същия път Е-79 – „Ружинци – Монтана“ от км 61+750 до км 102+060, с приблизителна дължина 40.310 км, и

„Монтана – Враца“ от км 111+305.50 до км 140+008, с приблизителна дължина 28.703 км. При тази процедура сумите, заявени от участниците, също варират в доста широки граници – от над 1,7 млн. лв. до 960 хил. лв., като някои от фирмите участват и в първата процедура. От „Трафик Холдинг“ ЕООД, гр. Аксаково са изчислили, че проектиране на участъците ще струва 1 744 011,17 лв. (без ДДС); „Инжконсултпроект“ ООД, гр. Варна са подали ценова оферта от 910 821,80 лв.; Обединение „Булчех“, в което участват „Пътконсулт 2004“ ООД, гр. Шумен и „Валбек“ ООД Чехия, гр. Шумен – 1 650 000,00 лв.; „Пътпроект“ ЕООД, гр. София – 1 581 998,92 лв.; Консорциум „Текопи Видин-Ботевград 2013“, в което участват „Текопи“ АД, Испания и „Текопи инженеринг“ АД, гр. София – 1 067 710,98 лв.; „Пътпроект 2000“ ООД, гр. София – 1 139 820,00 лв.; ДЗЗД „Виа План – Бурда“, гр. София, в което участват „Виа План“ ЕООД и „Илия Бурда“ ЕООД – 960 120,03 лв.; „Трансконсулт – 22“ ООД, гр. София – 1 649 034,68 лв.; „Рутекс“ ООД, гр. София – 1 048 849,00 лв.; Консорциум „Мости“, гр. София, в който участват „Мости България“ ООД гр. София и „Мости Катовице“ ООД, Полша – 971 890,00 лв.

Очаква се АПИ да обяви победителите.

Five

Бюджет 2013 на Община Монтана

28 380 000 лв. е бюджетът на Община Монтана за 2013 година, съобщиха от местната администрация. По-голяма част от парите – 12 млн. лв., отиват за образование. За култура са предвидени 9 % от цялата сума.

През 2013 г. Общината ще даде 100 000 лв. за болницата и поликлиниката.

Община Монтана ще осигури близо 70 000 лева за ремонти и оборудване на три отделения в МБАЛ „Д-р Ст. Илиев“. От тях 45 000 лева са за купуването на специализиран лазерен апарат за корекции на зрението на диабетно болни в очно отделение. Останалите средства ще отидат за обособяване на интензивен сектор в хирургично отделение, подмяна на леглата и купуване на мобилен апарат за ЕКГ в кардиологичното отделение на болницата. Предвидени са и 30 000 лева за ремонт на покрива на бившата поликлиника.

Няма да има увеличение на нито един местен дънък. Непроменено

ни остават и таксите за детските градини и ясли. Никой от служителите няма да загуби работата си – в администрацията на Община Монтана ще продължат да работят 158 души, както досега. Но няма да има и увеличение на заплатите им, няма да има и нови назначения. Единствената екстра на чиновниците ще бъдат два нови микробуса – за нуждите на общинската администрация и на ОП „Слава спорт“. Предвидено е и закупуването на катафалка за ОП „Обредни дейности“, допълват от общинската администрация.

Извън „водния цикъл“, Община Монтана предвижда общо 450 000 лева за капиталови разходи, преасфалтиране на улици, саниране на сградите на ОДК и 4-та детска ясла, довършване купола на новия храм „Свети Дух“, проект „Калето“ и 100 000 лева за малки проекти по публично-частно партньорство.

ВЕСЕЛКА Богданова,
наша кореспондентка в Монтана

Отчуждават имоти за изграждането на обходен път на Враца

На вчерашното си заседание Министерският съвет (МС) прие решение за отчуждаване на имоти и части от имоти - частна собственост, за изграждане на обходния път на Враца. Обектът е по маршрута на Общоевропейски транспортен коридор IV и е отсечка от първокласен път Е-79 Видин - София - ГКПП „Кулата“. С построяването му транзитното движение, минаващо през населеното

място, ще бъде изведено извън него, обясняват от пресцентъра на МС.

Имотите се намират в землището на града. Финансирането на отчуждителната процедура се осигурява от Агенция „Пътна инфраструктура“. Решението може да бъде обжалвано пред ВАС в 14-дневен срок от обнародването му в „Държавен вестник“, допълват от пресслужбата.

Охранители са назначени в 23 села в Монтанско по проект на Областната управа

По проект на Областната управа, финансиран със 132 192 лв. от Министерството на труда и социалната политика, на работа като охранители в 23 села в района са назначени 122 души, съобща областният управител на Монтана Ивайло Петров.

Кандидатите за охранители са избрани сред регистрираните безработни. Те ще патрулират в селата през цялото денонощие и

ще следят за кражби на домашно имущество и селскостопанска продукция.

Проектът на областната управа в Монтана е първият подобен в страната. Очаква се по него през следващите месеци да бъдат назначени още безработни. Целта е да се намали битовата престъпност в селата, която тормози много местните хора, обяви областният управител.

БТА

Покупко-продажби, наеми, консултации за ипотечни кредити



0885 54 06 35
0878 54 06 35
0895 31 98 87
www.eli75.portalimoti.com
e-mail:
eli75_1975@abv.bg

гр. Видин, ул. „Александър Батенберг“, ет. 1, офис №8 (над банка „Пиреос“)

Гарсонieri

41 кв.м...к-с "Панония", панел, ет.2, мазе.....	22 000 лв.
48 кв.м... ул. "Дунавска", тухла, ет. 10.....	29 000 лв.
41 кв.м... к-с "Ал. Стамболийски", панел, ет. 8, мазе.....	23 000 лв.
40 кв.м... кв. "Кале", център, тухла, ет.4.....	25 000 лв.
50 кв.м...к-с "Панония", тухла, сам. обект, ет. 2.....	29 000 лв.

Двустайни

76 кв.м...к-с "Гео Милев", панел, ет.7, с разширение, мазе.....	30 000 лв.
76 кв.м...к-с "Крум Бъчваров", панел, ет. 3, с разширение, мазе.....	39 000 лв.
60 кв.м... к-с "Крум Бъчваров", панел, ет. 2, мазе.....	33 000 лв.
64 кв.м... к-с "Крум Бъчваров", панел, ет.1, след ремонт, мазе.....	33 000 лв.
60 кв.м...к-с "Химик", панел, ет.8, мазе.....	29 000 лв.
68 кв.м...к-с "Химик", тухла, ет.6, след ремонт, мазе.....	45 000 лв.
60 кв.м... к-с "Васил Левски", ЕПК, вътрешен, ет.2, мазе.....	38 000 лв.
80 кв.м...к-с "Съединение", тухла, ет. 2, след ремонт, гараж, мазе.....	52 000 лв.
60 кв.м... к-с "Баба Тонка", панел, ет.8, след ремонт, мазе.....	33 000 лв.
60 кв.м... к-с "Васил Левски", ЕПК, ет. 6, мазе, след ремонт.....	30 000 лв.
60 кв.м... к-с "Съединение", тухла, ет. 4, лукс, мазе.....	43 000 лв.

Тристайни, четиристайни и мезонети

78 кв.м... к-с "Химик", панел, ет.5, вътрешен, мазе.....	33 000 лв.
78 кв.м... к-с "Панония", панел, ет.7, вътрешен, след ремонт, мазе.....	35 000 лв.
78 кв.м... к-с "Панония", панел, ет.1, локално парно, мазе.....	39 000 лв.
78 кв.м... к-с "Гео Милев", панел, ет.1, мазе.....	40 000 лв.
78 кв.м... к-с "Вида", панел, ет.3, след ремонт, мазе.....	40 000 лв.
84 кв.м... к-с "Химик", тухла, ет.2, нов, без мазе.....	45 000 лв.
100 кв.м... Пазара, тухла, ет.2, нов, гараж, мазе.....	80 000 лв.
100 кв.м... к-с "Бонония", тухла, ет.2, след ремонт, гараж, мазе.....	70 000 лв.
120 кв.м... к-с "Христо Ботев", тухла, ет.4, гараж, мазе, таванска стая.....	75 000 лв.
120 кв.м... к-с "Гео Милев", тухла, ет. 3, гараж, мазе.....	65 000 лв.
120 кв.м... к-с "Гео Милев", тухла, ет.4, гараж, мазе.....	80 000 лв.

Къщи, етажи от къщи, вили и селски имоти

75 кв.м...ул. "К. Дондуков", ет.1, двор, мазе.....	70 000 лв.
75 кв.м... Пазара, ет.1, самостоятелен вход и двор.....	43 000 лв.
120 кв.м... гр. Кула, къща, л. кухня, двор, център.....	35 000 лв.
120 кв.м... к-с "Плиска", тухла, ет.2, нова, двор.....	85 000 лв.
100 кв.м... к-с "Химик", тухла, ет.2, двор, сам. къща.....	80 000 лв.
120 кв.м... с. Ясен, сам. къща, л. кухня, двор 4,1 дка.....	35 000 лв.
80 кв.м... с. Капитановци, двор, баня и WC, ет. 2.....	28 000 лв.

Под наем

34 кв.м...к-с "Бонония", търговско помещение, сан. възел.....	250 лв./месец
60 кв.м... к-с "Химик", тухлен, след ремонт, лукс, ет.2.....	250 евро/месец
188 кв.м... к-с "Химик", заведение, сам. обект, обзаведено.....	600 лв./месец

Изкупува земеделски земи и гори

„Крум Бъчваров“, тухлени - до Пазара и в к-с „Химик“; тел.: 0896 659 632

Продавам двустайно тухлено жилище в центъра, ет. 3 – 20 000 лв.; тел.: 094/601 136, 0877 511 938

Продавам двустаен тухлен на ет. 2, 70 кв.м, в центъра – 35 000 лв., тристаен с гледка към р. Дунав, тристаен тухлен, с гараж – 50 000 лв., тристаен панелен – 34 000 лв.; тел.: 094/600 990, 0896 633 320, 0889 358 153

Продавам спешно апартамент, намалена цена – от частно лице; тел.:094/621 220

Продавам дворно място 1 дка с люцерна в с. Иново; тел.: 09342/2419

Продавам двуетажна къща в с. Иново, с 1 дка двор; тел.: 0988 923 232

Продавам панелна гарсонiera в района на „Кауфланд“, цена 15 000 лв.; тел.: 0889 868 009, 0896 874 134

Продавам двустаен ремонтан, обзаведен, луксозен апартамент, с изглед към р. Дунав – 38 000 лв.; тел.: 0899 945 344, 0878 334 034

Продавам панелни гарсонieri в к-с „Бонония“, „Вида“, на ул. „Широка“, к-с „Гео Милев“, „Строител“, ет. 5 - 14 000 лв., к-с „Кр. Бъчваров“, двустаен панел в к-с „Гео Милев“, ет. 5 - 25 500 лв., двустаен с разширение в к-с „Панония“, ет. 2 - 26 000 лв.; тел.: 0898 633 302

Продавам имот в с. Г. Мариново с площ 1240 кв.м, ведно с построено бунгало, около 40 кв.м, със санитарен възел, лозе, овощни

дървета, нотариален акт, цена 16 000 лв.; тел.: 0885 158 506

Продавам етажи от къщи: до Поликлиниката - 40 000 лв., до Полицията - лукс, напълно обзаведен, 115 кв.м, цена 65 000 лв. и к-с „Химик“ - 75 000 лв.; тел.: 0899 864 954, 0888 257 153, 0878 864 985, 0878 940 520

Продавам етаж от къща 100 кв.м, с гараж, самостоятелен вход, в идеален център, в кв. „Кумбаир“ – 50 000 лв., к-с „Плиска“; тел.: 094/600 990, 0896 633 320, 0889 358 153

Продавам в к-с „Христо Ботев“ тристаен луксозен апартамент, с цялостно обзавеждане, таванска и гараж; тел.: 0899 945 344, 0878 334 034

Продавам тристаен панелен в к-с „Вида“, ет. 8, за ремонт, цена 25 000 лв. и парцел 280 кв.м – център, за жилищно строителство, цена 32 000 лв.; тел.: 0898 633 302

Продавам боксонiera 40 кв.м., находяща се на ул. „Княз Борис I“, кв. „Калето“ - 25 000 лв.; тел.: 0887 668 898, 0876 668 881

Продавам двустаен в к-с „Панония“, бл. 7, ет. 4; тел.: 0895 300 116, 0897 054 308

Продавам гарсонieri в к-с „Гео Милев“ и двустайни: на ул. „Широка“ - 26 000 лв., в к-с „Химик“ – 35 000 лв., в кв. „Калето“ тухлен - 45 000 лв.; тел.: 0899 864 954, 0888 257 153, 0878 864 985, 0878 940 520

Продавам панелен тристаен апартамент, с ПВЦ дограма, след ремонт, с обзавеждане, цена 38 000

лв.; тел.: 0899 945 344, 0878 334 034

Продавам двустайни панелни в к-с „Крум Бъчваров“ – изгодно, „Баба Тонка“, „Гео Милев“, „Химик“, тухлени в центъра, ет. 2 – изгодно, и в кв. „Калето“, ет. 4 – изгодно; тел.: 0896 659 632

Продавам парцел в регулация на с. Новоселци, 800 кв.м, с масивна къща, сервизно помещение, вода, ток, цена по споразумение; тел.: 094/ 640 767

Продавам тухлена и панелна гарсонieri в к-с „Химик“, ремонтирана – в к-с „Съединение“; тел.: 094/600 990, 0896 633 320,

0889 358 153
Продавам гараж до блок „Пирин“; тел.: 094/ 607 859, 0885 312 580

Продавам двустаен в к-с „Панония“, бл. 7, ет. 4, ап. 54; тел.: 0897 054 308, 0895 300 116

Продавам изгодно двустайни тухлени апартаменти в София, ул. „Пиротска“, център - луксозни общи части, 64 кв.м, 71 кв.м и 138 кв.м, цена 770 евро/кв.м; тел.: 0898 633 302

Продавам в к-к „Крум Бъчваров“ (новата част) двустаен с разширение, ет. 3; тел.: 0899 945 344, 0878 334 034

Продавам парцел в района на с. Арчар, 1500 кв.м, с вила на два етажа, 1 дка лозе, овощна градина, ток, вода, цена по споразумение; тел.: 094/ 640 767

Продавам/Заменям двуетажна вила в с. Рупци; тел.: 0899 203 325

Продавам двустаен панелен апартамент, 60 кв.м, след основен ремонт, в района на парк „Толбухин“ – 41 500 лв.; тел.: 0889 868 009, 0896 874 134

Продавам атрактивен имот в с. Антимово в непосредствена близост до Дунав мост 2. Цена по договаряне; тел.: 0888 795 251

Купува земеделска земя в Брегово, Ракитница и Косово
0878 263 071

ДЪРЖАВЕН КУКЛЕН ТЕАТЪР ВИДИН
На основание чл. 16, ал. 2 и ал. 5 и чл. 19, ал. 1 от Закона за държавната собственост във връзка с чл. 13, ал. 5 от Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост

ОБЯВЯВА ТЪРГ
с явно наддаване за отдаване под наем на обект търговско помещение /кафе-аператив/, находяща се в гр. Видин, ул. „Пазарска“ № 4 с площ 50 кв.м., при следните условия:
1. Предназначение - за „Кафе- аператив“
2. Начална тръжна цена - 352 лв. за месец
3. Търгът ще се проведе на 18.03.2013 г. от 13.00 часа в деловодството на Държавен куклен театър - Видин, пл. „Бдинци“ № 1, ет.3
4. Размер на депозита - 35,00 лева
5. Закупуване на тръжна документация - в деловодството на Държавен куклен театър - Видин, цена 30 лв.

7. Краен срок за приемане на заявления за участие -15.03.2013 г., до 16.00 часа в деловодството на Държавен куклен театър - Видин

8. Оглед на обекта - след предварителна заявка от кандидата за участие в търга в деловодството на Държавен куклен театър - Видин, пл. „Бдинци“ №1, ет.3.

9. Срок за наемане - 5 /пет/ години.

10. При неявяване на кандидати за обекта повторен търг да се проведе при същите условия на 02.04.2013 г. от 13.00 часа в деловодството на Държавен куклен театър - Видин, като срокът за закупуване на документация, внасяне на депозит, оглед и подаване на заявления е 17.00 часа на 01.04.2013г.

ВСИЧКО ОТ МЕТАЛ
ИЗРАБОТКА И МОНТАЖ ПО ВАШ ПРОЕКТ

- ✓ производство на метални конструкции
- ✓ огради
- ✓ врати
- ✓ парапети
- ✓ решетки
- ✓ рафтове
- ✓ нестандартни метални изделия

ЗАВАРЪЧНИ УСЛУГИ НА ВСИЧКИ ВИДОВЕ ЦВЕТНИ МЕТАЛИ
За контакти тел.: 0882 371 437, 0882 345 040



ПРОДАВА ИМОТИ
Продавам фурна във Видин – сграда и пълно оборудване; тел.: 0885 510 054
Продавам дворно място 900 кв.м в регулация на Новоселци – изгодно; тел.: 0899 303 356
Продавам на ул. „Широка“ луксозна гарсонiera, ет. 3; тел.: 0899 945 344, 0878 334 034
Продавам магазин във

Видин на ул. „Широка“, срещу Вик, 38 кв.м – 72 000 лв., дворно място в Дунавци, 1200 кв.м, оградено, цена 9000 лв., тристаен с гараж в к-с „Гео Милев“ – 60 000 лв.; тел.: 0898 633 302
Продавам гараж срещу бл. „Пирин“; тел.: 0879 234 757
Продавам парцел в с. Фалковец и лозе в с. Акациево, с нотариални актове; тел.: 0884 127 703
Продавам панелни гарсонieri в к-с „Гео Милев“,

ИздаНИЕто не носи отговорност за достоверността на подадените за публикуване обяви.

НЯКОИ ВЕСТНИЦИ СЕ ПРОМЕНЯТ С ВРЕМЕТО, А
ISSN 1310 - 1269 3700 Видин, п.к. 144,
ул. „Градинска“ 7, ет. 1 счетоводство тел./факс 60 61 62
х-л „Ровно“, ет. 2 редактори тел. 60 77 66
Авторът носи пълна отговорност за написаното.
Хонорари се изплащат само за поръчани материали.
e-mail: info@niebg.net http://www.niebg.net

five ПРОМЕНЯ ВРЕМЕТО!
Редактор-стопанин:
Владимир Савов
Зав. редакция: Теодора Макавеева
Журналист: Зорница Крумова
Реклами: Мария Савова
Комп. дизайн: Йордан Ставрев
Рекламна кантора: Таня Борисова
Кореспонденти:
Враца - Десислава Йотова - 0883401930
Монтана - Веселка Богданова - 0883383856

В редакцията на в-к **five**
на ул. „Градинска“ 7, ет. 1, стая 3 (с/у Бюрото по труда) и в Рекламната кантора на вестника на ул. „Цар Симеон Велики“ 9 (бившата централна хлебарница) всеки делничен ден се приемат обяви, реклами, съобщения и малки обяви за вестниците
“24 часа”, “Труд”, “Български фермер”
и всички други столични и регионални вестници по цени на изданията.

Бижутата на Асет



Много видинлии я познават като Ася. Нейното фризьорско ателие до пазара обаче е изпълнено и от изящни и причудливи изделия, изработени от мъниста. Те разкриват едно изкуство от блясък, дъги от яркост и радост от невероятно съчетани цветове - неща, които очите, уморени от сивотата на ежедневието, са забравили да забелязват и да им се радват. За страстта си към изработването на тази мънистена хармония и красотата разказва самата Асет Цолоева:

„С мънистата се запознах още в училище. Сега не си представям дори и ден без тези малки, красиви стъклени топчета. Първото си дръвче направих като използвах едно колие, подарено от майка ми, затова го нарекох „Мама“. Малко по малко започнах да купувам най-различни неща, подходящи за направа на дръвчета, в последствие дойде интернет и големите възможности на човек да намери и научи нужната тех-

ника. Завърших три класа онлайн училище в руски форум по различни техники и сега на този етап аз самата преподавам такива курсове в български форум.

Преди няколко години направих първите си опити и с бижута, правих ги за абитуриентки и булки – това бяха колиета, обеци, гривни и украшения за коса. Така при мен дойде ерата на бижутата.



За мен това не е само хоби, а нещо повече. Всяко мое украшение е ново завоевание, нова стъпка към красивото и прекрасното, те ми помагат да изразя мислите и чувствата си в нещо, което радва хора. Сама нося своите бижута, чувствам се с тях различна и изразителна.

Веднъж прочетох думите на известната дизай-



нерка Коко Шанел: „Хората с добър вкус избират бижута. Всички останали носят злато“. Тя е първата, която замени перли и диаманти с изкуствени такива и ги сложи на малка черна рокля и така направи „Епоха на Шанел“.

Обичам да правя бижута от мъниста, но не мога да нося всички и по тази причина ми се налага и да ги продавам. Правя го в „Етси“, специализиран сайт за ръчно изработени неща, където си имам собствен онлайн магазин. Имам и във Видин почитатели на моите бижута и те не са малко, благодарна съм им за това нежно и мило отношение към това, което правя. Наистина

влагам във всяко бижу душата си и много положителна енергия.

Постоянно ме питат откъде се снабдявам с материали за работа. Избрала съм няколко европейски онлайн магазини - в Германия, Франция и Англия, Русия и Чехия. Станах им редовен клиент. За да стане хубаво и качествено бижу, се използват мъниста от японски произ-



водители - „Тохо“, „Миуки“, „Матсуно“, скъпоценни и полускъпоценни камъни. Те имат и различни форми, наречени „Делика“, „Шарлотка“, „Магатама“, „Тила“ и др. Сред най-любимите ми са чешките кристални мъниста, които също са различни - във форма на капки, цветя, листа, дайгери и др. Използвам и кристали и перли на Сваровски.

За изработването на бижутата използвам много и различни техники като: ндебеле (произходът на тази техника идва от южноафриканско племе Ndebele и е отпреди 200 години), манастирска, петербургска, въздушна мозайка, техника „Жабо“, „Сарагуро“, корали и много други. В България все повече и повече жени и млади момичета се увличат в работа с мъниста, имам единаомишленици и

в изкуството за създаване на бижута, и в шиене на гоблени с мъниста. Сега съм замислила и един проект - да направя тъкан гердан с орнаменти от българска носия, а идеята ми дойде от едно каре, което е бродирала свежърва ми.

Изобщо цялото ми семейство се занимава с ръкоделие. Свежърва ми много хубаво плете на една и две куки, зълва ми бродира гоблени и има повече от 200 такива, един от друг по-красиви, съпругът ми ми помага в снабдяването с материали...

Пожелавам на всеки от читателите на в-к „Ние“ да намери свой начин за изразяване, възможност да направим света по-красив. Защото в нашия град има много таланти и може да се направи цяла рубрика по различни видове ръкоделие“.

Видин				Враца				Монтана			
Четвъртък	Петък	Събота	Неделя	Четвъртък	Петък	Събота	Неделя	Четвъртък	Петък	Събота	Неделя
14.02.2013	15.02.2013	16.02.2013	17.02.2013	14.02.2013	15.02.2013	16.02.2013	17.02.2013	14.02.2013	15.02.2013	16.02.2013	17.02.2013
1° 7°	1° 6°	1° 7°	1° 6°	0° 5°	-3° 3°	-2° 5°	0° 3°	2° 4°	-2° 4°	-2° 6°	0° 5°
Облачно, кратък дъжд	Предимно облачно, слаб дъжд	Облачно със слаб дъжд	Облачно със слаб дъжд	Облачно с дъжд	Предимно облачно, слаб сняг	Предимно облачно, слаб дъжд	Облачно, кратък моятр сняг	Облачно с дъжд	Предимно облачно, слаб сняг	Предимно облачно, слаб дъжд	Облачно, слаб моятр сняг
4.6 m/s слаб	1.8 m/s лек полъх	3.9 m/s слаб	2.9 m/s лек полъх	2.6 m/s лек полъх	1.8 m/s лек полъх	1.9 m/s лек полъх	1.3 m/s тих	1.8 m/s лек полъх	1.2 m/s тих	1.9 m/s лек полъх	1.1 m/s тих

Слънцето изгрява в 7:26 ч. и залязва в 17:58 ч. Фаза на Луната: нарастващ полумесец
 При км 833,60 - Ново село нивото на Дунав е 520 см, повишение с 3 см. При км 790,20 - Видин - 566 см, повишение с 4 см. При км 743,30 - Лом - 578 см, повишение с 2 см. Температурата на водата – 3,3°C.



Овен Напълно реални могат да се окажат мечтите и професионалните ви стремежи, но като че ли ще ви липсва в достатъчна доза високопоставена подкрепа, чрез която да придобиете повече вътрешна увереност, че се движите в правилна посока.



Телец Представителите на знака ще трябва да направят съзнателни усилия за осъществяване на част от амбициозните си проекти, дори на някои това да се струва като невъзможна за постигане химера. Опитвайте да се вглеждате в детайлите



Близнаци Възможно е да изпитате трудности при преговори за възстановяване на изгубени или отнети ви пари. Родените през първата десетдневка да се опитат да направят съзнателна промяна в начина си на живот, защото в противен случай рискуват много.



Рак Едва ли родените в знака ще имат повод да се оплакват от случайните срещи в личен или професионален план. Пред мнозина от знака ще се предоставят добри възможности за важни контакти и сключването на изгодни съюзи.



Лъв Родените през втората декада имат шанс да увеличат своите придобивки от материален характер. Като че ли именно те ще им дадат възможност да подобрят значително стандарта си на живот. Дайте и ще получите повече в материалната област.



Дева По-добре е да се опитате предварително да прецените ситуацията в професионалната сфера, в която ще ви се наложи да постигнете съответните резултати, и чак тогава преминете към действие. Освободете се от желанието си само вие да командвате.



Везни При мнозина от вас се наблюдава тенденция към прахосничество с цел да демонстрирате състояние. Не се опитвайте да впечатлявате с възможности, защото това може да има негативен за вас ефект. Здравето може да ви създава главоболия.



Скорпион Мнозина от представителите, родени под този зодиакален знак, ще бъдат привлечени в нови професионални проекти и задължения. Ще получите и сигнали за значително увеличаване на приходите ви. Не се опитвайте да бягате от трудностите.



Стрелец Чрез чара и уменията си да убеждавате ще спечелите на своя страна не само висша подкрепа, но в същото време ще се увеличат и отговорностите ви в професионалната сфера. Ще имате възможност да подобрите финансовите си постъпления.



Козирог Представителите на знака ще получават известия отдалече по поща, имейл или по телефона. Реални ще са мечтите ви, особено ако в последно време сте направили необходимото те да се осъществят. Ще сте здрави и изпълнени с енергия.



Водолей Някои умело ще намерят противодействие на атака, направена им от колеги, делови партньори или недоброжелатели. Всички от знака да се опитат да са стриктни в изпълнението на задачите и няма да имат проблеми.



Риби Въздържайте се от поемането на допълнителни ангажименти. Препоръчително е да избягвате и случайните запознанства. Ако заемате ръководни функции, се опитвайте да проверявате документите, които минават през ръцете ви.